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WOJIEWODZKI KONKURS Z FIZYKI
DLA SZKOt PODSTAWOWYCH

WOIEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO

ETAP WOJEWODZKI

Przeczytaj uwaznie instrukcje i postaraj si¢ prawidlowo rozwigzacé wszystkie zadania.

= Arkusz liczy 8 stron i zawiera 27 zadan, ktore majg rézng forme i rézny stopien
trudnosci.

» Przed rozpoczgciem pracy sprawdz, czy Twoj test jest kompletny. 11 marca 2025 r.

Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.
= Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska!
» Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

= W zadaniach zamkni¢tych tylko jedna odpowiedz jest prawidlowa. Wstaw

znak[ x_]w kwagtacik obok wybranej odpowiedzi. W razie pomytki zta odpowiedz
otocz kdtkiem([ x[), a nastepnie zaznacz znakiem prawidtows.

* Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach. Jesli pomylisz si¢, przekresl bledng odpowiedz i zapisz poprawne

rozwiazanie obok. Nie uzywaj korektora! Czas pracy:
* Podaj wzér potrzebny do rozwiazania zadania. Zapisz obliczenia. 90 minut
Odpowiadajac na pytanie w zadaniu, podaj wynik z jednostka. Do obliczen
mozesz uzy¢ prostego kalkulatora. Pracuj samodzielnie. Brudnopis nie
podlega ocenie.
» Pracuj spokojnie, ale jednocze$nie kontroluj uptyw czasu! Jezeli zadanie sprawia
Ci klopot, zostaw je i wro¢ do niego po rozwigzaniu pozostatych.
Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania:

60

Wazne!
W zadaniach przyjmij: przyspieszenie ziemskie jako réwne g = 10 m/s?;
gesto$¢ wody réwna dw = 1 000 kg/m?,
Powodzenia!
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Zadanie 1. (0-5)
Ocen prawdziwos¢ zdan:

11 Temperatura topnienia ciala jest rowna jego temperaturze (] Prawda [ Falsz
krzepnigcia.
1.2 Jednostka energii przekazywanej w postaci ciepta jest dzul. 00 Prawda [ Falsz

1.3 Im wyzsza temperatura cieczy, tym czasteczki cieczy poruszaja O] Prawda [ Falsz
si¢ wolniej, bo czgsto zderzaja si¢ ze sobg.
1.4 Resublimacja to zjawisko przemiany cieczy w ciato stale. O] Prawda [ Falsz

1.5 Gdy temperatura malg mierzona w skali Ce;lswsza wzrosnie O] Prawda [ Falsz
0 4 stopnie, to w skali Kelwina tez wzrosnie o 4 stopnie.

Zadanie 2 (0-1)

Na rysunku przedstawiono uktad dwoch soczewek i zaznaczono ich ogniska: F1 — ogniska soczewki 1
I F2 — ogniska soczewki 2. Wigzka promieni rownolegtych padajacych na soczewke 1 bedzie po przejsciu
przez uktad soczewek wiazka promieni

O A réwnolegthych.

. N

L] B. zbieznych w ognisku Fo. A

O C. rozbieznych.

O D. zbieznych w punkcie potozonym dalej od uktadu niz ognisko Fo. - —a— - - ——|—e—

Zadanie 3. (0-1) v v
Najwigksza energi¢ wewngtrzng ma

O A.1kg stali o temperaturze 25 °C.
O B. 1kg stali o temperaturze 50 °C.
O C. stalowa tyzeczka o temperaturze 25 °C.

O D. stalowa tyzeczka o temperaturze 50 °C.

Zadanie 4. (0-1)
Obserwujac swoje odbicie w zwierciadle ptaskim, widzimy obraz

L A. rzeczywisty, odwrocony.

L1 B. rzeczywisty, prosty (nieodwrocony).
s [km]
U C. pozorny, odwrdcony. 120 _A

[ D. pozorny, prosty (nieodwrocony). 90

60 =

30 =

0

Zadanie 5. (0-1)
Z Olsztyna wyjechat samochdd ciezarowy (I), a po jakim$ czasie — z tego samego miejsca w $lad za nim —
samochod osobowy (II). Z wykreséw zaleznosci drogi od czasu wynika, Ze samochod osobowy dogonit
samochod cigzarowy po

OA. 1h. O B.2h. O C.3h. O D.4h.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidow Szkot Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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Zadanie 6.
Kulka zawieszona na nici wykonuje ruch drgajacy. Opory ruchu pomijamy.

L AL S LTS

Zadanie 6.1 (0-1)
Ktora wielko$¢ fizyczna nie zmienia si¢ podczas ruchu kulki?

O A.przyspieszenie
O B. energia kinetyczna I il
O C. energia potencjalna I

O D. energia mechaniczna, czyli suma energii potencjalnej i kinetycznej

Zadanie 6.2 (0-1)
W ruchu drgajacym predkos¢ kulki ulega zmianie. W ktérym potozeniu jest ona najwigksza?

O A | O B. Il O C. 1l O D.1illl

Zadanie 6.3 (0-1)
W ktérym potozeniu energia potencjalna kulki bedzie najwigksza?

O A 0 B. 1l O C. I O D.1illl

Zadanie 7. (0-1)
Jedna czwartg swojej trasy samochdd przejechat z predkoscia 50 km/h, a pozostalg czgs¢ — z predkoscia
100 km/h. Ile wyniost czas jazdy samochodu, jezeli catkowita dlugos¢ trasy wynosita 80 km?

OA. 1h O0B.2h 0C.25h O0D.42h
Zadanie 8.

Na stole ustawiono trzy naczynia o réznych ksztaltach

i tym samym polu powierzchni dna. 1 2

Zadanie 8.1 (0-1)
W ktérym naczyniu sita parcia cieczy na dno jest
najwigksza, jezeli do kazdego z nich wlano wodg¢ do tej samej wysoko$ci?

OA. 1 O0B.2 OcC.3 O D. we wszystkich jednakowe

Zadanie 8.2 (0-1)
W ktérym naczyniu sifa parcia cieczy na dno jest najwieksza, jezeli do kazdego z nich wlano taka
samg mas¢ wody?

OA. 1 O0B.2 OcC.3 O D. we wszystkich jednakowe

Zadanie 9. (0-1)
Ciato o masie 2 kg spadato z przyspieszeniem o wartosci 8 m/s?. lle wtedy wynosita wartos¢ sity oporow
ruchu?

OA 2N L1 B. 4N 0O C.8N O D.16N

Zadanie 10. (0-1)
Promien $wiatta laserowego pada na zwierciadto ptaskie pod katem 30° do jego powierzchni. Kat, jaki
tworza promienie: padajacy i odbity od zwierciadta, wynosi

0 A.30°. 0 B. 60°. 0 C.90°. 0 D. 120°.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidw Szkoét Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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Zadanie 11. (0-1)
Na ziemi lezy klocek o masie 2 kg. Co sig¢ stanie z klockiem, jezeli zacznie na niego dziata¢ pionowo
w gore sita o wartosci 16 N?

O A. Nadal pozostanie w spoczynku.

[0 B. Bedzie poruszat si¢ ruchem jednostajnym.

O C. Ruszy z przyspieszeniem o wartosci 8 m/s?.
O D. Ruszy z przyspieszeniem o wartosci 32 m/s?.
Zadanie 12. (0-4)

Ocen prawdziwos¢ zdan:

12.1  Ladunek naelektryzowanego ciata jest catkowitg wielokrotnoscig O] Prawda [ Falsz
tadunku elementarnego.

12.2  Elektryzowanie przez indukcje polega na przechodzeniu O] Prawda [J Falsz
elektronow z jednego ciala na drugie.

12.3  Cialo elektrycznie obojetne zawiera tyle samo elektronow co O] Prawda [ Falsz
protonow.

12.4  tadunek uktadu izolowanego elektrycznie jest staty. O] Prawda [ Falsz

Zadanie 13. (0-1)
W metalach prad elektryczny jest uporzadkowanym ruchem

L1 A. protonow. L1 B. elektronow. O C. jondéw dodatnich. [ D. jondéw ujemnych.

Zadanie 14. (0-1)
Statek pasazerski wptywa z Wisty do Morza Battyckiego. Czy zmienia si¢ jego zanurzenie?

L A. Zwigksza si¢, poniewaz zwigksza si¢ jego cigzar.

[0 B. Nie zmienia si¢, poniewaz caly czas sila wyporu i sita cigzkoSci rtownowazg sie.

O C.Zmniejsza si¢, poniewaz gestos¢ wody w rzece jest mniejsza od gestosci stonej wody morskiej.
[ D. Nie zmienia si¢, poniewaz sila cigzkosci 1 sita wyporu zmniejszaja si¢ w jednakowym stopniu.
Zadanie 15. (0-1)

Podczas naprawy zegarkow zegarmistrz uzywa lupy. Jest to przyrzad optyczny, w ktérym zastosowano
soczewke skupiajaca i ktory daje mozliwo$¢ uzyskania obrazu powigkszonego

O A. rzeczywistego i prostego (nieodwroconego).
O B. pozornego i prostego (nieodwroconego).

O C.rzeczywistego i odwroconego.

O D. pozornego i odwroconego.

Zadanie 16. (0-1)

Pitki siatkowa i koszykowa, toczac si¢ po poziomej podilodze, zderzyly si¢ ze soba. Pitka koszykowa
ma wicksza mase niz siatkowa. Podczas zderzenia

00 A.sita o wigkszej wartosci dziatata na pitke do koszykowki.
01 B. sita o wigkszej warto$ci dziatata na pitke do siatkowki.
O C. sita o wigkszej wartosci dziatala na pitke, ktora poruszata sie z wigksza predkoscia.

[0 D. na obie pilki dziataty sity o takiej samej wartosci.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidow Szkot Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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Zadanie 17. (0-5)

Kazdemu z wymienionych urzadzen przyporzadkuj wlasciwy rodzaj fali. Wpisz odpowiednig litere

w pustej kratce.

17.1 | kuchenka mikrofalowa

17.2 | pilot do odbiornika telewizyjnego
17.3 | radioodbiornik

17.4 | zaréwka

tester do sprawdzania
autentycznos$ci banknotow

17.5

Zadanie 18. (0-1)
Zosia budowata elektromagnes. Do jego wykonania wybrata:

L] A. baterig, drut i magnes
O B. gw6zdz, baterie i magnes
O C. tylko bateri¢ i gwozdz
O D. drut, gw6zdz i bateri¢

Zadanie 19.

Wykres pokazuje zalezno$¢ predkosci od czasu pewnego ciata.

Zadanie 19.1 (0-1)
Jaka drogg przebylo to cialo w trzeciej sekundzie ruchu?

O A.O0Ocm 0 B.10cm [0 C.20cm
Zadanie 19.2 (0-1)

Przedstawione na wykresie ciato

LI A. pozostawato w spoczynku.

L1 B. ruszalo z miejsca postoju.

01 C. poruszato si¢ ze stalg predkoscia.

LI D. poruszato si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym.

Zadanie 20. (0-1)

A. | fale radiowe
B. | $wiatlo widzialne
C. | promieniowanie podczerwone
D. | promieniowanie rentgenowskie
E. | mikrofale
F. | promieniowanie nadfioletowe
cm

v5,

20

10

1 2 3 4

O D.30cm

Podczas przechodzenia promieni $wiatta przez granic¢ migdzy dwoma osrodkami (np. gdy $wiatlo
przechodzi z wody do powietrza) mamy do czynienia ze zjawiskiem

A. | odbicia 1. | jest taka sama we wszystkich osrodkach przezroczystych.
zatlamania lf)(r)g(liivg:: 2. | zalezy od osrodka, w ktérym si¢ znajduje.
C. | rozproszenia Swiatla 3 ze,tlezy od kqta padania na powierzchni¢ graniczng mi¢dzy
osrodkami.

Zadanie 21. (0-1)

Klocek o masie 2 kg 1 wymiarach 30 cm x 50 cm x 20 cm ustawiono na stole. Najwigksze ci$nienie
wywiera klocek na stot, jezeli ustawiony jest na $cianie o wymiarach

0 A. 20x30. 0 B. 30x50. [0 C. 20x50. [0 D. na kazdej $cianie ci$nienie jest jednakowe.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidw Szkoét Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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Zadanie 22. (0-4)
Odlegtos¢ miegdzy sasiednimi grzbietami fal na morzu wynosi 3 m. Oblicz predkosé, okres
I czestotliwosc fal, jezeli uderzaja one 300 razy w ciagu 10 minut o nabrzeze portu.

A
Zadanie 23. E.lkJ]
Wykres przedstawia zalezno$¢ energii potencjalnej ciata 2,5
od wysokosci, na jakiej si¢ znajdowato. 2,0
1,5
Zadanie 23.1 (0-2) 10
Oblicz masg ciala oraz o ile zmienita si¢ jego energia 05
potencjalna po podniesieniu z wysoko$ci 3 metrow .

do wysokos$ci 5 metrow. 1 2 3 4 5 him]

Zadanie 23.2 (0-3)
Oblicz energi¢ kinetyczng spadajacego ciata i jego predkos¢ na wysokosci 2 m od podioza.
Warto$¢ predkosci podaj z doktadnos$cig do 2 cyfr znaczacych.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidow Szkot Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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Zadanie 24. (0-5)

Szescienny klocek ma krawedz 12 cm. Plywa w wodzie zanurzony do 1/4 swojej wysokosci. Ten sam
klocek przetozony do drugiego naczynia wypelnionego inng ciecza ptywa zanurzony W niej do
1/3 swojej wysokos$ci. Oblicz, jaka jest gestosc¢ tej drugiej cieczy.

Zadanie 25.
Powerbank ma moc 10 W. Mozna z niego czerpa¢ prad o natezeniu 20 A przez 1 godzing.

Zadanie 25.1 (0-2)
Oblicz tadunek zgromadzony w powerbanku, gdy byt w petni natadowany oraz oblicz ile to tadunkoéw
elementarnych. (1e= 1,6 - 10 C

Zadanie 25.2 (0-2)
Do powerbanku podtaczono lampke LED o mocy 2 W. Oblicz natgzenie pradu ptynacego w lampce
oraz jej opor, jezeli napiecie wynosi 5 V.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidw Szkoét Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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Zadanie 26.

Jozek ciggnie wozek o masie 4 Kg, dziatajac stalg sitg. Na drodze 20 m wykonuje prace 50 J. Pomijamy
opory ruchu.

Zadanie 26.1 (0-2)
Oblicz przyspieszenie wozka.

Zadanie 26.2 (0-2)
Oblicz energi¢ kinetyczng wozka po 8 s, wiedzac, ze jego predkos¢ poczatkowa byta rowna zeru.

Zadanie 27. (0-2)
Silnik elektryczny wykonuje prace 2 kJ w czasie 5 s 1 jednoczes$nie pobiera prad o mocy 500 W.
Oblicz, jaki procent energii elektrycznej wykorzystuje silnik.

Wojewodzki Konkurs z Fizyki dla Ucznidow Szkot Podstawowych — etap wojewodzki — rok szkolny 2024/2025
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BRUDNOPIS
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